

2016年12月5日

厦门组织了首场网约车司机从业资格考试
厦门区域科目考试理论基础知识满分100分,80分以上为合格,考试时间为60分钟

2016年12月15日

杭州举办首场网约车司机从业资格考试
杭州市区域科目有40道试题,考试时间为30分钟
考试总分100分,本市区域科目70分及以上为考试合格

记者梳理厦门宁波及北京试题

网约车考试人文地理占三成

昨天,记者从交通运输部获悉,截至2016年12月30日,全国共有北京、天津、上海等42个城市正式发布了网约车管理实施细则,140余个城市已向社会各界公开征求意见。

而2016年12月5日,厦门率先组织了首场网约车司机从业资格考试。《法制晚报》记者梳理发现,时至上月底,除厦门外,杭州、宁波、北京也相继开始这一考试。此外,《广州市网约车司机从业资格考试区域科目考试大纲》也于近日正式发布。

按照规定,网约车司机资格考试包括全国公共科目考试和地方区域科目考试两部分,考试范围除了网约车法规、驾驶能力、应急处置能力、应用能力等基础题之外,各地地方区域考题大多包括人文地理方面的知识,占比约为三成。而北京、广州、杭州、宁波则涉及英语方面的内容。

记者梳理发现,从“厦门被选为2017金砖国家领导人会晤的承办城市”列入考题,到“黄宗羲是哪个朝代的”,地方区域考题一时引发考倒司机的热议。

2016年12月28日

宁波首场网约车司机从业资格考试开考
宁波地方卷考试时间60分钟,满分100分,达到80分以为考试合格

2016年12月29日

北京开启首批网约车司机从业资格考试
北京区域科目考试理论基础知识满分40分,32分(含)以上为合格,北京区域科目专业知识应用能力考核满分60分,48分(含)以上为合格

考题·内容

“考网约车比考驾照难多了”

网约车司机若想取得资格证,都需要通过全国公共科目和地方区域科目两项考试。在考试内容方面,全国公共科目由国家出题,主要考出租汽车法律法规、服务规范、安全运营、职业道德、其他等具有普遍规范要求知识测试。

而地方卷则“花样”较多。按照规定,地方区域科目由各地出题,由当地运管局导入考试系统,采用计算机系统随机抽题。记者梳理厦门、杭州、宁波、北京四地考试大纲发现,基本上都是单项选择题、判断题和多项选择题。

“全部是电脑答题,不能交头接耳,手机也不能开。”一位参加北京网约车考试的首汽约车司机说,考官宣布了考试纪律,手机必须关闭,“连飞行模式都不行,一经发现半年不能再参加考试”。由于首汽约车的驾驶员从传统巡游出租车转岗而来,所以只参加北京区域理论部分考试即可。考试不收取任何费用,不合格可进行补考。

而据浙江在线近日报道,参加宁波考试的孙师傅大呼“考网约车比考驾照难多了”。孙师傅是第一个走出考场的,他在一场全国卷时就“挂”了。“我都二十多年没考过这样的试了,上一次考试是考驾照,考网约车比考驾照难多了。教材多,内容比较散,涉及法律法规很多,记到后来都记混了。”

考题·人文地理

分数占比达三成

据《海西晨报》近日报道,厦门考试范围除了网约车法规、驾驶能力、应急处置能力、应用能力等基础题外,还涉及与厦门有关的人文地理知识和地名路线。

记者从厦门市网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试区域科目考试大纲中看到,人文地理和地名路线考试范围包括地方历史文化、风土人情等;主要风景名胜、旅游景点等;地方行政区划、街道布局等;地方交通枢纽、标志性建筑、机关企事业单位、酒店、商场、住宅小区等。总分100分试卷中占30分。

在宁波区域科目考试,人文地理相关知识达到了占比的35%。而北京市出租汽车驾驶员岗前(转岗)考试复习提纲显示,考试内容及要求为,北京城市交通地理占32分,包括北京城市道路的结构特征;主要大街和环路两侧及附近街道上的单位的位置;轨道交通、客运场站;主要旅游景点、商务街区。

考题·服务

北京考试就“拒载”出题

在服务内容方面,北京网约车资格首考还出现了如何服务外国友人相关考题。“一对泰国夫妇带孩子乘车,司机觉得孩子可爱,能不能摸孩子的头。”参加考试的司机介绍,应该选择不可以。根据泰国宗教及风俗,打招呼不可以摸对方头顶。

服务规范方面,考试就“拒载”出了题目。据了解,一道判断题是司机在南礼士路接到客人,客人要去国家海洋局。“题目说,司机告诉乘客距离很近,不需要打车。”一位司机说,这题迷惑性很大,按照工作规范,司机应让乘客上车后再告知,由乘客自行选择。

记者从杭州市网约车驾驶员区域科目考试学习资料看到,彬彬有礼待客,营运服务中使用“您好,请,谢谢,对不起,再见”十字文明服务用语。

解读

抬高行业进入门槛 更好地提高整体水平

对于为什么要考这么多人文题?宁波市客管局副局长曹明表示,宁波区域考卷有不少宁波人文地理知识,主要是为提升网约车服务质量,更好地宣传宁波的城市形象。

昨天上午,中国社会科学院城市发展研究中心主任牛凤瑞表示,在考题中加入了人文地理、英语这些内容,实际上也抬高了行业进入的门槛,作用是起到限制一部分从事这一行业,可以更好地提高这个行业的整体水平。作为公共服务行业,对于提升这个城市的形象、品牌是有帮助的。

北京新都市城市规划设计院院长孙成仁表示,作为网络时代共享经济的产物,可以借鉴国外一些国家的经验,如果过度限制,可能会让大家认为并不是发展这个行业而是保护原有的利益格局。传统的出租车司机需要培训、考试,那么网约车司机是否也需要一定要求,网络经济和传统对接起来是正确的。(张莹)

判断题(厦门):

厦港渔民是属“水上人家”登族,乃3000年前古越族的后代,也是厦门人先民之一。()

1938年1月10日,日本军队侵占厦门,杀害我军民共约7000人。()

单项选择题:

厦门每年有三到四次台风,通常发生在()。

- A.3月到4月期间
- B.5月到6月中旬
- C.7月到10月期间

2017年9月,厦门市将承办()。

- A.金砖国家峰会
- B.G20会议
- C.联合国大会

多项选择题:

下列正确描述厦门基本情况的是()

- A.土地面积:1569.3km²
- B.岛屿面积:130km²
- C.海域面积:超过300km²
- D.海岸线:234km

判断题(宁波):

范钦是天一阁创始人()。

安庆会馆是我国八大天后宫和七大会馆之一。()

范宅是宁波现存规模最大、保存最完整的明代住宅建筑。()

它(tuō)山堰与郑国渠、灵渠、都江堰合称为中国古代四大水利工程。()

考题·语言

北京考26句英语服务用语

北京市出租汽车驾驶员岗前(转岗)考试复习提纲显示,理论知识考试除北京出租汽车管理政策法规、需掌握的相关知识、北京城市交通地理,还包括了实用英语听力。英语听力包括26句车辆服务过程中的文明用语。比如Welcome to Beijing!(欢迎来北京!)It's my pleasure to serve you.(很高兴为您服务。)Would you like the air-conditioning on?(您需要打开空调吗?)等出租车服务中的常用场景。

记者看到,在宁波网约车司机从业资格考试中,日常英语、宁波话相关知识占比5%。

判断题(宁波):

宁波话“老江桥”用普通话翻译是“灵桥”。()

宁波话“冒得宁客造孽”,用普通话翻译是“你能再说一遍?”()

“Sorry,I must stop for petrol”的中文意思是“对不起,我的车要加油了。”()

颈疼、腰疼、肩疼有良方

春节活动进行中……另进店前五名购买者有骨病专用护具相送!

近年来,因颈、肩、腰、腿及关节疼痛到医院就诊的人非常多。这类疾病虽无生命危险,但持续性疼痛所带来的痛苦却非正常人所能想象。疼痛常使颈椎、腰椎、肩关节、膝关节活动受限,给生活带来诸多不便。

侯氏仙草磁疗疼痛贴针对颈肩腰腿及关节疼痛问题研制而成,产品通过局部贴敷,体表施治,辅助治疗颈肩腰腿及

关节疼痛。病情较重、病史较长的患者如有疑问可先咨询再购买。请认准侯氏仙草商标,谨防假冒。本产品在专业人员的指导下按穴位贴敷更有助于康复。

产品注册号:豫食药监械(准)字2014第2260095号

服务地址:矿工路市一高斜对面路南惠民大药房

咨询服务电话:0375-3835828

白内障、青光眼、玻璃体混浊、黄斑变性、迎风流泪、视物模糊、飞蚊症、视疲劳、眼干、涩、痒、疼……

眼睛问题 免费试用

效果好不好 试用后自己说了算 征集100名眼疾患者,免费验证效果

什么事情最可怕,失去光明最可怕!说个不好听的,再等,万一看不见了,后悔都来不及了。视物模糊,视力下降快,迎风流泪,重影小黑点,飞蚊症,眼屎多,眼睛干涩肿胀……视力越来越模糊,眼疾问题不能等。趁现在还有光感,快到扶明堂!别等到了没了光感,就是神仙也无力回天!

中医五轮祛障疗法

不打针、不吃药、不手术、不用激素

价值298元眼部水疗 国家发明专利眼贴

古法拔经清障手法 全都免费送 只为验证效果



传递光明 传递爱

发明专利号:ZL201010148138.8

平顶山市劳动路与优越路交叉口南50米扶明堂 健康热线:2210866